
 يوايتن-مان اختبار 

في حالة عينتين مستقلتين، ويعد أكثر  tوايتني هو اختبار احصائي لابارامتري بديل لاختبار -اختبار مان

الاختبارات اللابارامترية استخداما في البحوث عندما تكون قياسات المتغير التابع من المستوى الرتبي، بمعنى أن 

 من الدراات لأصللية  كما يمنن استخدام  في حالة البيااات من القياسات تكون عبارة عن مجموعة من الرتب بدلاا

)ابتعاد توزيع الدراات عن الاعتدالية، اختلاف كبير بين  tمستوى المجال ـأو النسبي ولننها لا تفي بشروط اختبار 

اتباين المجموعتين( 

  9في حالة العينات الصغيرة: أقل من 

نا على بيااات خالة بدراات مفهوم الذات لدى مجموعتين من في هذه الحالة يمنن أن افترض أانا تحصل

الأصفراد، والمطلوب اختبار الفروق بين المجموعتين:

اا8ا6ا11 8ا1م 

ا18ا12ا16ا13ا10ا2م 

وتعطى دراات  Aترتيب دراات أفراد المجموعتين معا تصاعديا، بحيث تعطى دراات المجموعة لأصولى الرمز  -1

اكما يلي: Bالمجموعة 

ا18ا16ا13ا12ا11ا10ا9ا8 6

AاAاAاBاAاBاBاBاBا

اوالعنس  Bأعلى من رتب المجموعة  Aاواد عدد المرات التي تكون فيها رتب المجموعة  -2

اتساوي:  Bالتي تسبق  Aمجموع رتب  -

                

 تساوي: Aالتي تسبق   Bمجموع رتب -

     

وايتني، تكون القيمة -ومقاراتها مع القيمة الحراة لاختبار مان U2 = 1الصغرى  Uالنشف عن دلالة قيمة  -3

االمحسوبة دالة احصائيا إذا كاات القيمة الجدولية المناظرة لها أقل أو تساوي 

( لدلالة 010 0هي ) U1 = 1( وقيمة N = 5الجدولية عند حجم العينة النبرى ) Uفي مثالنا اجد أن قيمة 

(  00 0( وهي أقل من الدلالة )032 0أي تساوي ) 2ن اضرب القيمة الجدولية في الطرف الواحد، ولدلالة الطرفي

وبالتالي تواد فروق بين رتب المجموعتين من لأصفراد في مفهوم لذلك ارفض الفرض الصفري واقبل الفرض البديل  

االذات 

االصغرى والنبرى، ويمنن كتابتهما بالشكل التالي: Uتواد علاقة بين قيم ملاحظة: 

             
                          
             
                           



  فردا 02و  9في حالة العينات المتوسطة: بين 

 U( فردا فان اتباع الطريقة السابقة لحساب قيمة 20( وأقل أو يساوي )8إذا كان حجم العينتين أكبر من )

 مباشرة :   و    لة وعرضة لأخطاء العد، لذلك يمنن استخدام ليغتين يمنن ايجاد قيمة كل من تكون طوي

         
        

 
      

         
        

 
     

 ةحجم العينة الثااي :   حجم العينة لأصولى، و :    حيث: 

 مجموع رتب المجموعة الثااية:    مجموع رتب المجموعة لأصولى، و  :    

 مثـال: 

بعد تطبيق مقياس الاتجاه احو استخدام مدخل التعلم الالنتروني في التدريس لدى عينتين من لأصساتذة تحصلنا 

اعلى النتائج التالية: 

ا50ا28ا29ا31ا36ا49ا42ا68 52ا1م 

اا15ا20ا18ا27ا38ا47ا39ا52ا2م

اطرح المشكل: هل تواد فروق بين المجوعتين في الاتجاه احو استخدام التعليم الالنتروني في التدريس؟

الياغة الفرضيات:

اتواد فروق دالة احصائيا بين رتب المجموعة لأصولى والمجموعة الثااية في الاتجاه احو التعليم الالنتروني 

اجموعة لأصولى والمجموعة الثااية في الاتجاه احو التعليم الالنتروني لا تواد فروق دالة احصائيا بين رتب الم

االمجموعة الثاايةاالمجموعة لأصولى

االرتبةاالدراةاالرتبةاالدراة
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( للطرفين، لذلك 00 0( عند مستوى الدلالة )10( أكبر من القيمة الحراة )0 20ى )الصغرا Uالقرار الاحصائي: قيمة 

فإانا اقبل الفرض الصفري وارفض الفرض البديل، ومن ثم لا تواد فروق دالة احصائيا بين اتجاهات المجموعة 

الأصولى والمجموعة الثااية احو استخدام التعليم الالنتروني في التدريس 

 فردا:  02الكبيرة: أكبر من  في حالة العينات 

بنفس الطريقة المتبعة في حالة العينات متوسطة  Uفردا فإانا احسب  20إذا كان حجم العينة النبرى أكبر من 

من المعادلة  Zالذي يتوزع في شكل التوزيع الطبيعي  ويحسب الاحصائي  Zالحجم، ثم يلي ذلك حساب الاحصائي 

االتالية:

  
          

√              
 

 

االصغرى  Uهي قيمة :      حيث: 

احجم العينة لأصولى     

 حجم العينة الثااية     

ا( دالة احصائيا يجب أن تكون أكبر أو تساوي القيم الحراة التالية:Zلكي تكون )

الدلالة الطرفين 00 0عند مستوى ±اا0. 1

الدلالة الطرف الواحد 00 0عند مستوى ±اا01 1

الدلالة الطرقين 01 0عند مستوى ±ااا08 2

الدلالة الطرف الواحد 01 0عند مستوى ±اا33 2

 مثـال: 

في دراسة مقاراة حول التناسق السمعي البصري بين لأصطفال العاديين ولأصطفال ذوي فرط النشاط الحركي تحصل 

اباحث على النتائج التالية:

الأصطفال العادييناشاطلأصطفال ذوي فرط الن

            
ا036ا22ا200ا20

اختبر صحة الفرض الصفري القائل: لا تواد فروق دالة احصائيا بين رتب دراات لأصطفال ذوي فرض النشاط  -

االحركي ولأصطفال العاديين لصالح لأصطفال العاديين 



اتطبيق القااون:

         
        

 
             

         

 
     

      
   

 
                     

         
        

 
             

         

 
     

      
   

 
                    

  
          

√              
 

 
          

√               
 

 
       

√        
 

 
    

√       
       

، ومن  ارفض الفرض 00 0( عند مستوى الدلالة 01 1المجدولة ) Z( أكبر من 4.12المحسوبة ) Zالقرار الاحصائي: 

ت لأصطفال ذوي فرض النشاط تواد فروق دالة احصائيا بين رتب درااالصفري واقبل الفرض البديل، لذلك 

 الحركي ولأصطفال العاديين لصالح لأصطفال العاديين 

 


